

周口市中医院

义诊进高校 冬日送温暖



周口师范学院教职工体验颈部刮痧中医疗法。

□记者 刘伟文/图

本报讯 12月13日，周口市中医院医护人员走进周口师范学院马克思主义学院，开展健康科普讲座及义诊活动，为该校教职工送去了冬日的温暖。

活动现场，周口市中医院治未病科副主任医师吴志敏带来了题为《治未病与冬病冬治》的精彩讲座。她深入浅出地向教职工讲授了中医治未病的核心理念，详细介绍了中医保健实用小妙招。同时，针对冬病冬治这一传统中医特色疗法，吴志敏从其含义到具体的治疗方法进行了细致的讲解，使教职工对这一疗法有了更深入的认识，激发了大家对中医传统疗法的浓厚兴趣。

讲座之后的义诊现场更是气氛热烈。治未病科医护人员为教职工带来了中医外治法特色体验活动，体验内容涵盖头部、颈部刮痧，失眠针刺治疗，火针治疗青春痘等，让大家感受中医传统疗法的独特魅力。医护人员还耐心解答教职工提出的各类健康问题，根据每个人的体质给出个性化的中医调理建议，帮助大家更好地了解自己的身体状况。

此次活动不仅传播了中医养生知识，还增强了教职工的健康意识，为构建健康校园贡献了力量，受到了周口师范学院教职工的一致好评。③2

周口市妇幼保健院

唐久来教授名医工作室揭牌

□记者 李鹤

本报讯 12月14日，周口市儿童康复医学质量控制中心工作会议在周口市妇幼保健院召开。当日，唐久来教授名医工作室落户周口市妇幼保健院，唐久来是安徽医科大学第一附属医院小儿神经康复中心创办主任。该工作室的成立，将使周口市儿童康复学科医疗水平迈上一个新台阶，为广大患者提供更加专业、优质的康复服务。

当日的活动现场，周口市妇幼保健院党总支书记、院长李凤启与唐久来一起为名医工作室揭牌。唐久来表示，他将发挥自己的专业优势，结合先进的医疗技术和丰富的临床经验，为更多儿童提供精准的康复治疗。“作为周口市儿童康复医学质量控制中心的主委，我深感提升儿童康复学科医疗水平任务艰巨、责任重大。工作室的成立，将为周口市儿童康复工作作出应有的贡献。”李凤启说。

随后，现场召开了学术讲座。参会专家分别以《高危儿与特异性高危儿诊疗进展》《全面性发育落后的基本诊断思路和脑电图在康复治疗管理中的应用》为题，和与会人员分享了儿童康复医学领域的前沿技术和最新研究成果。③2

本版组稿 刘伟

关注吞咽健康 乐享幸福“食”光



医生(左一)向患者及家属讲解吞咽康复训练知识。12月12日是世界吞咽日,当日,周口市第六人民医院康复医学科医护人员在该院康复大厅举办主题活动,为患者及家属讲解吞咽康复训练知识,解答吞咽障碍相关问题,为患者的健康保驾护航。
记者 郑伟元 摄

太康县人民医院

家长课堂传授育儿经

□记者 郑伟元

本报讯 近日，郑州大学第一附属医院驻扎式帮扶太康县人民医院儿童保健科的专家张笑聪举办家长课堂，讲授亲子沟通知识，吸引了众多家长参与。

课堂上，张笑聪极具亲和力的授课风格，迅速拉近了与家长之间的距离。她将复杂的亲子沟通理论变成通俗易懂的语言，先分析孩子在不同成长阶段

的心理认知特点，再通过一个个鲜活生动的亲子小故事，让家长认识到语言沟通的重要性。除家长外，太康县人民医院儿童保健科医护人员也全程参加旁听，学习与患儿及家属沟通的方法，进一步推动该院儿童健康事业向人性化、专业化方向迈进。

张笑聪驻扎太康县人民医院儿童保健科以来，每周三都会举办家长课堂，帮助家长减轻焦虑，避开育儿路上常见的“坑”，受到了广大家长的欢迎。③2

周口市中心医院

亲情救治暖人心 患者赠旗表谢意

□记者 普淑娟

本报讯 近日，周口市中心医院呼吸内科一病区收到了李奶奶家属赠送的锦旗。锦旗上“医德高尚，仁心济世”几个金色大字尤为醒目，表达了患者家属的感激之情，也叙说了医患之间的一段温馨故事。

2021年年初，李奶奶因间断性发热伴咳嗽无力入住周口市中心医院呼吸内科一病区，该病区主任解玉东成为她的主治医生。住院期间，李奶奶被确诊为重症肺炎，且她此前患过脑出血，长期卧床，有继发性癫痫病史，病情危重。在解玉东的精准治疗和医护团队的精心照料下，李奶奶很快脱离了危险，病情逐渐好转。解玉东及其团队精湛的医术得到了李奶奶家属的高度认可。

之后几年，李奶奶只要身体不适，都会第一时间到周口市中心医院呼吸内科一病区就诊。一来二

去，医患之间的情谊更深了。近期，李奶奶再次出现发热症状，同时合并急性心肌损伤以及严重的心力衰竭，97岁高龄的她无法耐受冠脉造影等有创检查。在她口服抗血小板聚集药物时，细心的医生发现她出现了轻微的血红蛋白下降的情况，通过常规检查判断出李奶奶出现了消化道出血的病情。此后，解玉东不断为她调整治疗方案，最终李奶奶转危为安。

出院后，为让李奶奶家属更安心，呼吸内科一病区医师范儒旭一直和李奶奶家属保持联系，还通过微信积极为李奶奶家属答疑解惑。对此，李奶奶家属十分感激：“令我们感动的不仅是解玉东主任和范儒旭医师高超的医疗技术，更是他们真正把患者放在了心上，是只要我们需要、他们就在的安心。”

解玉东表示，锦旗不仅是对呼吸内科一病区全体医护人员的信任，更是对他们工作的鞭策。③2